

## 参观非物质文化遗产有感

小记者:刘瑜萌 编号:181507 周口七一路一小四(2)班

周六下午,我去参加了在周口文化艺术中心举办的“小记者参观非物质文化遗产”活动。

到达现场,老师给我们每人发了一张任务卡,让我们参观后填上答案,然后就带领我们上楼参观了。

我们到了三楼,老师首先给我们讲了沈丘顾家馍,这种馍的形状多种多样,有十二生肖形的,有花朵形的,还有葫芦形的。长

时间存放也不会发霉,听说也很甜。

接着我们看了郸城泥塑,展示的泥塑有很多,里面的人物有的在敲鼓,有的在玩游戏,做得很逼真。最后,我们还听了逍遥镇胡辣汤等非物质文化遗产的介绍。

这次活动让我学到了许多知识,收获很大。

(辅导老师:康玲)

## 一次别开生面的文化之旅

小记者:汪子潇 编号:181826 周口闫庄小学四(6)班

周六上午,爸爸带我参加了“小记者参观非物质文化遗产”活动。

刚进文化馆我们就看见郸城张振福的泥塑。泥塑中的老爷爷和老奶奶咧着大嘴笑,旁边两个小孩子手舞足蹈,不知道他们遇到了什么事情这么高兴。第二个看到的是顾家馍,我听了一个传说:顾家馍原本是给皇帝做的馍,叫“御馍”。后来这种馍流传

到了民间,演变成有各种动物形状的工艺品了。下一个看的是逍遥镇胡辣汤,据说是位皇帝的御厨逃到了西华逍遥镇,把他的手艺也传到了逍遥镇,这就是今天我们喝到的逍遥镇胡辣汤。接下来我们还了解了太极拳、舞狮子这些非物质文化遗产。

今天我收获的知识可真多啊!

(辅导老师:王丹)

## 包馄饨

小记者:祝宝国 编号:180169 周口李庄小学六(1)班

暑假的一天上午,我问妈妈:“今天午饭我们吃什么呀?”妈妈回答:“吃馄饨吧,我们家正好有肉馅,我来教你包馄饨!”我爽快地答应了。

于是,妈妈买来馄饨皮,开始教我包馄饨。妈妈先做示范,我认认真真地听妈妈的指点,放一点肉馅,然后把馄饨皮对折,开口朝里,再把馄饨皮弯曲,最后把两边弯起来,并把两头捏紧,就这样,一个馄饨就做好了。妈妈边说边做,做出来的馄饨好看极了。我也照葫芦画瓢,可包到一半就把步骤给忘了,妈妈又重新教我一遍。我费了九牛二虎之力,放馅、把皮对折、捏皮,一

个不堪入目的馄饨在我手里诞生了。虽然卖相差了些,不过我心里还是特别高兴的,毕竟是第一次包嘛!

突然,我回想起以前买馄饨时见到的情景,我又问妈妈:“饺子店里专门包馄饨的阿姨是不是也是这样包的啊?”“哦,那一种包法比较快。是这样包的,我来教你。”妈妈说完就开始包了。首先,在馄饨皮一角放一些肉馅,把筷子压在馅上,连着馄饨皮卷起来,最后把卷起部分的两端挤在一起,就完成了。

看完后我恍然大悟,原来是这样包的!我有模有样地包了一个,妈妈在旁边看着,指点我说:“到最后挤的时候不要挤太紧。”我听后心想:“包馄饨原来还有这么多讲究!”

中午,我吃到自己包的馄饨,很开心,因为又学到一种新本领!

(辅导老师:高蓉蓉)

## 经典诵读考试后

小记者:杨艺 编号:181172 周口文昌小学六(3)班

在经历了两个月漫长而愉快的暑假后,我们又迎来了新的学期。放假前曾老师给我们布置了一个任务,那就是背诵国学经典100句,开学时要检查。

在这个暑假里,我把曾老师的话当成耳边风,即便是父母再三叮嘱我别有侥幸的心理,我也不当回事,也就简单地背了两句。可谁知,在开学的第一天,曾老师就对大家说:“同学们,新的学期开始了,大家要继续努力。国学经典都背完了吗?我是要检查的。星期四我们要测试一下,没背完的再给三天时间,赶紧背。”这时我才开始紧张、忐忑不安、心急火燎。我心想:糟了,本以为曾老师只是说说,可谁知动真格了,只给三天时间背完,怎么可能啊!当时要是听父母的话,没有侥幸心理就好了,可是现在后悔也来不及了,真是“不听父母言,吃亏在眼前”啊!

在这三天时间里,我一直

背,一直背,脑子里只有这些经典句子。三天时间不知不觉就过去了。星期四,曾老师给我们留了一节课的时间温习,第二节课进行测试。第二节课上课铃响起时,我急得像热锅上的蚂蚁,因为我还没有全部背会。当试卷发下来时,我对自己说:放松,认真做题,尽自己所能。前面的题做得得心应手,做后面的题时大脑里真可谓是一片空白。考试结束了,我心里一直没底。

走在回家的路上,眼前的一切都是灰色的,灰蒙蒙的天空压得我喘不过气来;灰色汽车在我面前疾驰而过,像是对我不屑一顾;灰色的花草树木咧着嘴纷纷嘲笑我……

没有准备的战斗注定会失败。这次测试也给我敲响了警钟:失败了不要紧,重要的是要吸取教训,要重新振作,为了下一次。这次的失利,让我懂得了很多,我又长大了一点。

(辅导老师:曾庆翠)

## 我的梦想

小记者:郑依果 编号:181209 周口闫庄小学四(6)班

以前,我从来没有仔细想过我的梦想,逐渐长大,我就开始思考未来我到底要做什么工作了。

周恩来小时候就发出了“为中华之崛起而读书”的誓言,马云的梦想是“让天下没有难做的生意”,我想长大后成为一个画家,也想过当一位教师,更想做一名警察……可是我的梦想总是飘忽不定。

我八岁那年,一个朋友的

奶奶得了癌症。后来我又看了《我不是药神》这部电影,发现人世间有那么多人遭受病痛和生离死别的折磨,于是我就下定决心长大后研制出一种抗癌药物,做一位像屠呦呦那样伟大的药学家,帮助那些需要帮助的病人。

我要为我的梦想付出努力,加油!

(辅导老师:王丹)

## 我喜欢的一本书

小记者:程俊豪 编号:181156 周口文昌小学五(3)班

这世界上有很多好看的书,有童话故事《木偶奇遇记》,有侦探小说《福尔摩斯》,有神话故事《后羿射日》,而我最喜欢的是搞笑的《淘气包马小跳》。

《淘气包马小跳》是儿童文学家杨红樱写的,用诙谐幽默的风格,通过写一群调皮孩子的快乐生活以及他们和家长、老师、同学之间的好玩故事,反映我们的现实生活和内心动态,鼓励我们健康、积极地生活。马小跳的优点是诚实、讲信

用、正直、天真、大度,缺点是太调皮、定不下心,偶尔还会丢三落四,就像我一样,呵呵!

马小跳深受大家喜欢,因为他单纯、有礼貌。他懂得吃苦耐劳,动手能力远胜过学习课堂知识的能力。他总是习惯用好的一面去看待别人,是个很有爱心的人。

我喜欢马小跳,虽然他有很多缺点,但是他的优点更多。如果你们也喜欢,就来看《淘气包马小跳》吧!

(辅导老师:孙慧敏)